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令和４年湧別町教育委員会第１２回定例会会議録 

 

《 出 席 者 》  阿部 勉教育長、岩佐雅弘委員、森谷和洋委員、喜多友美委員 

《 欠 席 者 》  井上久恵委員 

《出席職員》 教育総務課長 尾山 弘、社会教育課長、坂本雄仁、教育総務課参

事 澁谷 順、社会教育課参事 中島一之、教育総務課主幹 佐藤

美貴、教育総務課主幹 松浦稔智、教育総務課主幹 大西久践、教

育総務課主幹 宍戸和幸、教育総務課主査 廣井隆志 

《 傍 聴 人 》  無し 

《付議案件》  承認第１号 令和４年教育委員会第１１回定例会会議録の承認につ

いて 

議案第１号 令和４年度教育費予算の補正について 

       協議第１号 令和４年度全国学力・学習状況調査の結果の公表内容

について 

 

阿 部 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

阿 部 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 これより、令和４年第１２回湧別町教育委員会定例会を開催いたし

ます。 

井上委員が欠席されていますが、出席者数が過半数を超えておりま

すので、本会議は成立といたします。ただちに本日の会議を開催いた

します。 

議事日程ですが、皆様のお手元に配布してあります日程により、会

議を進めたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

 日程第１ 会議録署名委員の指名について 本日の会議録署名委

員は、会則第１８条の規定によりまして喜多委員と森谷委員を指名い

たします。なお、会議録書記には佐藤主幹を指名いたします。 

 

 日程第２ 会期の決定についてお諮りいたします。本会議の会期に

つきましては、本日１日間といたしたいと存じますが、これにご異議

ございませんか。 

 

 （「ありません」の声あり） 

 

 ご異議ございませんので、本会議の会期は、本日１日間といたしま

す。 

 

日程第３ 教育行政報告について、前回の教育委員会以降における

報告内容について、お手元の報告書の中から主だったものについてご

報告させていただきます。 
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１１月１９日であります。認定こども園みのりの第１回おゆうぎ会

がトムで開催されましたので出席いたしました。認定こども園となり

初めてのおゆうぎ会でもあり、またコロナ禍での開催と言うこともあ

り、感染対策はもちろんでありますが、おゆうぎ会そのものを年少、

年中、年長と３部門に分け、保護者もその都度入れ替えをするといっ

た感染対策と工夫を凝らしたおゆうぎ会でありました。久しぶりに大

勢の子ども達の笑顔と元気な姿を見て感激いたしました。 

 

１１月２２日であります。臨時市町村教育委員会教育長会議が急遽

ＺＯＯＭで開催されました。案件につきましては、公立中学校の部活

動を教員以外に移す、いわゆる「地域移行」についての国の方針など

についての説明でありました。この問題についての背景につきまして

は、ご承知のとおり生徒数の減少に合わせ教職員の働き方改革による

もので、その部活の役割を学校から地域に移行するものであります。

この地域移行につきましては非常に問題・課題が山積しており、即実

施することは非常に難しいと考えております。国としては令和５年度

から開始し３年後の令和７年度末を目途に段階的に地域移行してく

ことを基本としております。 

現在、湧別町においての取り組みにつきましては、生徒数の減少な

どにより運動部、文化部においてオールゆうべつとしての部活動方式

としての取り組みに過ぎず、地域移行への取り組みについては、現在、

具体的なスケジュールや方式は全く未定であります。 

また管内の市町村においてもほぼ同様でありますが、今後この問題

に対する取り組みとして地域移行を進める「しかるべき検討組織」を

立ち上げ協議に入らなければならないと考えております。その際には

教育委員の皆さんにも今後情報などをご提供しながらご意見をいた

だく場面があろうかと思いますのでどうぞ宜しくお願いいたします。 

 

１１月２４日湧別町民大学であります。本年度計画しておりました

５回の町民大学が全て終了いたしました。本年度も新型コロナウイル

ス感染症により開催が心配されておりましたが、何とか予定通り５回

開催することが出来ました。なお本年度の受講者数につきましては、

新型コロナウイルス感染症の影響などにより昨年とほぼ同程度の４

５０名程の受講をいただいたところであります。 

 

１１月２６日であります。第１２回ふるさと講座がさざ波で開催さ

れました。今回のテーマは「流氷とオホーツク海」がテーマであり、

３部構成で１部は北海道立オホーツク流氷科学センターの高橋所長、

２部はふるさと館ＪＲＹ中島館長、そして３部は地元漁師から石垣誠

一さんをそれぞれ講師としてお迎えし、それぞれの立場から流氷そし
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てオホーツク海との関わりなどについて講演を頂き、その後参加者と

の意見交換を行い、新たな流氷そしてオホーツク海を知ることができ

た有意義な講座でありました。参加者については、コロナ禍で心配し

ておりましたが７０人を超える参加者を得たところであります。 

 

１２月５日でありますが、遠軽地区教育委員会協議会教育長会議が

遠軽町で開催され、令和４年度当協議会事業報告及び決算見込み、さ

らに令和５年度当協議会事業計画及び予算案についてそれぞれ提案

があり提案通り承認いたしました 

 

１２月６日であります。チューリップ生きがい大学クラブ活動発表

会が開催されました。今年度も感染対策をしっかりとった中で開催

し、若干の練習不足はあったものの、カラオケや大正琴・合唱などが

発表され、１年に一度の大きな会場での発表ということもあり多少緊

張気味でありましたが、発表する喜びを存分に味わっておりました。 

 

以上が行政報告となりますが、１点追加をし、ご報告させていただ

きます。内容については上湧別地区における小中一貫教育の取り組み

状況についてご報告させていただきます。 

上湧別地区における小中一貫教育の取り組みについては、令和４年

６月１０日の議会全員協議会において上湧別地区の全ての小中学校

を廃止し、新たに１つの施設一体型の義務教育学校を現在の上湧別中

学校を活用して設置する方針をご説明いたしました。 

その後、令和４年６月１６日開催の第２回議会定例会では学校整備

工事の設計委託費を予算計上し設計業務を発注して、新しい学校の開

設年度の検討を進めてまいりました。 

検討では、第一に児童生徒の学校生活に支障が出ない工事方法を優

先として、財源面について国との協議を重ねてまいりました。 

その結果、開校時期につきましては、令和６年４月を開校の可能性

も検討してまいりましたが、令和７年４月の開校が妥当と判断しまし

たので報告させていただきます。 

また、新しい学校の学校名や校章を決定する開設準備組織を早期に

結成するとともに、地域や保護者への説明を行ってまいります。 

こういうことで方向性が出ましたので、行政報告の中で報告させて

いただきました。 

 

以上、報告をさせて頂きます。 

 

ただいまの報告につきまして、ご質問等ございませんか。 
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阿 部 教 育 長 

 

 

 

阿 部 教 育 長 

 

 

阿 部 教 育 長 

 

 

佐 藤 主 幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

阿 部 教 育 長 

 

 

 

 

（「ありません」の声あり） 

 

ご質問等無ければ、以上で教育行政報告を終わります。 

 

日程第４ 承認第１号 令和４年第１１回教育委員会定例会会議

録の承認について、岩佐委員より報告をお願いいたします。 

 

承認第１号につきまして、ご報告いたします。 

 令和４年第１１回教育委員会定例会の会議録につきましては、１２

月７日に内容を審査した結果、書記をして事実により記録されている

ことをご報告いたします。 

 

 ただ今の報告につきまして、ご質問等ございませんか。 

 

（「ありません」の声あり） 

 

ご質問等ございませんので、報告のとおり会議録は承認されまし

た。 

 

 日程第５ 議案第１号 令和４年度教育費予算の補正について、事

務局より説明をお願いいたします。 

 

議案第１号 令和４年度教育費予算の補正について、提案理由の説

明を申し上げます。 

 令和４年度教育費予算の補正につきまして、１２月１５日開会予定

の町議会第４回定例会に提案するように、町長に申出をするものでご

ざいます。 

提案理由でございますが、令和４年度教育費予算の補正について、

議会の同意を得ようとするものでございます。 

（以下、資料により説明を行った。） 

 

ただいまの説明に対しまして、ご質問等ございませんか。 

 

（「ありません」の声あり） 

 

ご質問等ございませんので、議案第１号を原案の通り決定いたしま

す。 

 

日程第６ 報告第１号 令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣

等調査の結果公表について、事務局より説明をお願いいたします。 
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阿 部 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

阿 部 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

協議第１号 令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結

果公表について、ご説明いたします。 

令和４年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果公表につい

て、次のとおり協議を行うものでございます。 

（以下、資料により説明を行った。） 

 

ただいまの説明に対しまして、ご質問等ございませんか。 

 

（「ありません」の声あり） 

 

ご質問等ございませんので、協議第１号を終わります。 

 

これをもちまして、本会議に付議されました案件の審議は全て終了

いたしましたが、せっかくの機会ですので、他にご質問等ございませ

んか。 

 

（「ありません」の声あり） 

 

以上で令和４年第１２回湧別町教育委員会定例会を閉会いたしま

す。 


